О рекомендациях, как выбрать сладкие новогодние подарки
В преддверии Нового года Роспотребнадзор напоминает, как выбрать сладкий новогодний подарок. Важно внимательно отнестись к выбору сладостей и придерживаться нескольких правил для того, чтобы приобрести вкусный, качественный и безопасный сладкий подарок. Сладкие новогодние подарки рекомендуется приобретать в местах организованной торговли (магазины, супермаркеты, официальные рынки).
При покупке обратите внимание на упаковку – она не должна быть нарушена, и на наличие маркировки (этикетки). Маркировка на упаковке (коробке), в которую помещен подарок, должна быть на русском языке, понятной, легко читаемой, достоверной и не вводить в заблуждение потребителей (приобретателей). 
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1) наименование; 
2) состав;
3) количество;
4) дата изготовления;
5) срок годности;
6) условия хранения пищевой продукции, в том числе и после вскрытия упаковки;
7) наименование и место нахождения изготовителя пищевой продукции или фамилия, имя, отчество и место нахождения индивидуального предпринимателя - изготовителя пищевой продукции, наименование и место нахождения уполномоченного изготовителем лица, наименование и место нахождения организации-импортера или фамилия, имя, отчество и место нахождения индивидуального предпринимателя-импортера;
8) рекомендации и (или) ограничения по использованию, в том числе приготовлению пищевой продукции в случае, если ее использование без данных рекомендаций или ограничений затруднено, либо может причинить вред здоровью потребителей, их имуществу, привести к снижению или утрате вкусовых свойств пищевой продукции;
9) показатели пищевой ценности;
10) сведения о наличии в пищевой продукции компонентов, полученных с применением генно-модифицированных организмов.
11) единый знак обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза.
12) наименование и адрес упаковщика, дата упаковывания, вес подарка, цена в рублях.
Срок годности устанавливается по самому скоропортящемуся продукту, входящему в состав сладкого набора. Необходимо выбрать подарок с самой близкой ко дню покупки датой фасовки, тогда конфеты, вафли и печенье будут более свежими.
При выборе подарков для детей стоит отдавать предпочтение тем наборам, в составе кондитерских изделий которых содержится минимум пищевых добавок, консервантов, гидратированных жиров и масел (трансжиров).
К подарку должен прилагаться список, содержащий полную информацию о подарке, количестве конфет (поштучно) с указанием не только их названия, но и фабрик-изготовителей. 
В состав подарка не должны включаться скоропортящиеся продукты, такие как молочные (десерт, йогурт, творожный сырок), мучные изделия с отделкой кремом и т.п. Эти продукты необходимо хранить в холодильнике при температуре от +2°С до +6°С, в противном случае их употребление может привести к пищевому отравлению. 
Вы также можете сформировать сладкий подарок самостоятельно. Например, приобрести любимые конфеты детей, добавить к сладостям игрушку (обязательно в упаковке) и красиво оформить.
Обратите внимание на наличие потенциальных аллергенов, к которым относятся ядра абрикосовой косточки, арахис. Их использование в питании детей не рекомендуется. Следует отметить, что карамель, в том числе, леденцовая, не рекомендуется для наполнения детских наборов, так же, как и кондитерские изделия, содержащие алкоголь более 0,5% этанола.
В состав качественного сладкого набора могут входить шоколад, конфеты (желейные, вафельные, с начинкой из суфле), обязательно в упаковке: вафли, пряники, печенье (бисквитное, галетное), мягкий ирис, пастила, зефир и мармелад. Последние два компонента являются наиболее безвредными, ввиду меньшего количества сахара по сравнению с другими сладостями. Помимо этого, в мармеладе и зефире содержится пектин, полезный для пищеварения.
В составе сладостей не должны присутствовать усилители вкуса и аромата, консерванты (Е200, Е202, Е210, Е249), синтетические красители, ароматизаторы идентичные натуральным, гидрогенизированные масла и жиры, а также натуральный кофе. Допускается содержание натуральных красителей и ароматизаторов.
Если вы приобретаете новогодний подарок в мягкой игрушке, не забывайте, что эта игрушка не должна содержать в наполнителе твердых или острых инородных предметов. Швы мягконабивной игрушки должны быть прочными. Кроме того, на эту игрушку должна быть отдельная маркировка, текст на которой выполняется в достоверной, проверяемой, четкой, легко читаемой форме на русском языке. В маркировке указываются: наименование игрушки; наименование страны, где изготовлена игрушка; наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, информацию для связи с ними; товарный знак изготовителя (при наличии); минимальный возраст ребенка, для которого предназначена игрушка или пиктограмма, обозначающая возраст ребенка; основной конструкционный материал (для детей до 3 лет) (при необходимости); способы ухода за игрушкой (при необходимости); дата изготовления (месяц, год); срок службы или срок годности (при их установлении); условия хранения (при необходимости). 
Внутри подарка вместе с кондитерскими изделиями может находится игрушка, она должна быть в отдельной упаковке, предназначенной для контакта с пищевыми продуктами. Важно помнить о возрастных ограничениях и технике безопасности. Игрушки для детей до 3 лет не должны содержать натуральный мех и кожу – это достаточно сильные аллергены. Также игрушка не должна содержать стекла и других бьющихся материалов, мелких деталей, в том числе, размер которых во влажной среде увеличивается более чем на 5%.
Требования к игрушке такие же, как и к мягкой игрушке-упаковке.
Сладкий подарок необходимо хранить при температуре 15-17 градусов, иначе из-за нарушений условий хранения шоколад может покрыться белым налетом.
По вашему требованию продавец подарка обязан предоставить декларации о соответствии, подтверждающие качество и безопасность всех составляющих компонентов подарка.
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KAK BbIGPATb CJTAQIKWIA NOJAPOK

pwoGperaine gy noRepKn s wecTax
OPTaNASOBHHO TODFORM (T,
CYTENPHET, ocpan:Hie ).

OGpawaire sHunane va wbopvao,
CONEPAGILYIORS B MADAIPOBKE Ha STHIETKE
IDOyKIA, YRBKODKA NOEKA HE AOTXIE GbiTs
Hapywera.

Ovasaire NpeAOSTENWE HaBODM, 6 KOTOPbX
KOHBMTERCKHE W3ETAA COREPAGT MAHMMYM
MLLEBBIX AOG3BOF, KOHCEPBAHTOR,
TWIDATHPOBALX KUPOS W 1CeN (TPaHCKADOS).

B COCTaB KaMECTBEHHOFO CRAAKOTO Habopa MoryT
DX, WoKoran KoKpeT (xeneinse,
DR, ¢ RHIDH 0 CYDTE), 0ORATETHO
8 YTaKOERE B, A, DN
(Gnoxemio, fanstios),uarut wpue, nacrna,
ey aperag.
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EIVHBIR KOHCTTALIOFHS LEKT?
POGTOTPEGHATROPA £.00-355-43-63

Kaganen, 6 Ton e, TefienLosas, He
PEKCHNIOBaHA [1A KaNOTHENIA AETCKIX
HaGODOB, TAK e, Kk M KOHEVTERCKHE Kogens,
‘conepae ankoro Gonee 0.5 % aranona.

(OGPRTITE BHINGHIE Ha HANWHE NOTEHLENHoX
anneprence.

B COLTaRe CAAAOCTE He AOTKG! NDHCYTCTR0RATS:
YOUTHTENH BKYC H BPONGTS, KOHGEDERNT (E200,
E202, 210, E249), cHATemsecKHe KpacoHTenn,
OMATIGETOS) WIEHTIHSE HaTYDRTHoIY,
FHDOTEAHSIDOREHHLE MICT 1 XHDH, 3 TaRKE
HarypanHbit KO

VIrDyLUKa BHYTDH MOAEDKE AOTAHA BT &
TIENHOR YIGKOBKE, IpESHAIHEAEHHOR 15
KONTAKTa ¢ MUULBSIY DORYKTaA,

Xparute cragpe NOaDKH NPy Temeparype
15-17°





